
Bekanntmachung der Beschlüsse in der Gemeinderatssitzung am 
30. November 2020 

 
 
Nachfolgende Beschlüsse, wurden unter folgenden Tagesordnungspunkten beschlos-
sen: 
 
TOP 13.6 Neufassung der Satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für 

die Kernzeitbetreuung und die Nachmittagsbetreuung an der Franz-Xaver-
Klingler Grundschule Wittnau 

 
V – GR 51/2020 

 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat beschließt die der Beratungsvorlage beigefügte Neufassung der Sat-
zung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die Kernzeit- und Nachmittags-
betreuung an der Franz-Xaver-Klingler Grundschule Wittnau mit den beschlossenen 
Änderungen. 
 
 
TOP 13.7 Grundschule Wittnau 
 

 Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe Netzverkabe-
lung eines Klassenzimmers an der Grundschule Wittnau für die Um-
setzung Digital-Pakt Schule 

 
V – GR 52/2020 

 
Beschluss:  - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zur Netzverkabelung von zwei Klassen-
zimmern an der Grundschule Wittnau für die Umsetzung des Digital-Pakts Schule, an 
die Firma ELH Südbaden GmbH, Heitersheim, zu geschätzten Kosten in Höhe von 
13.000 Euro zu. 
 
 
TOP 13.3 Neufassung der Satzung Ruhewald Wittnau - Naturbestattungen 
 

 Vorstellung des Entwurfs 
 

V – GR 48/2020 
 
Der Gemeinderat nimmt den Entwurf zur Neufassung der Satzung Ruhewald Wittnau – 
Naturbestattungen zur Kenntnis 
 
 
TOP 13.4 Vergabe der Neukalkulation der Gebühren Ruhewald Wittnau - Naturbe-

stattungen  
 

 Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Neukalkulation der 
Gebühren Ruhewald Wittnau – Naturbestattungen 
 

V – GR 49/2020 
 



Beschluss: - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zur Kalkulation der Gebühren für den Ru-
hewald Wittnau – Naturbestattungen, an die Firma Schneider & Zajontz, 74078 Heil-
bronn, zum Bruttoangebotspreis von 4.284,00 Euro zu. 
 
 
TOP 13.5 Kindertageseinrichtung Wittnau 
 

 Vorstellung Umfrageergebnis zur Bedarfsplanung der Betreuungszei-
ten 

 
V – GR 50/2020 

 
Der Gemeinderat nimmt das vorgestellte Umfrageergebnis zur Bedarfsplanung der Be-
treuungszeiten in der Kindertageseinrichtung Wittnau zur Kenntnis. 
 
 
TOP 13.8 Ersatzbeschaffung Mannschaftstransportwagen (MTW) für die Freiwillige 

Feuerwehr Wittnau 
 

 Informationen zur Beantragung einer Zuwendung zur Beschaffung ei-
nes Feuerwehrfahrzeugs 

 Beratung und Beschlussfassung 
 

V – GR 53/2020 
 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Vorbehaltlich der genehmigten Zuwendung, in Höhe von 13.000 Euro, stimmt der Ge-
meinderat der Ersatzbeschaffung eines Mannschaftstransportwagens für die Freiwillige 
Feuerwehr Wittnau zum maximalen Gesamtpreis in Höhe von 63.000 Euro zu.  
 
 
TOP 13.9 Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Wittnau 
 

V – GR 54/2020 
 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Mit der besprochenen Änderung zu § 8 Abs. 2 Nr. 6 b, stimmt der Gemeinderat dem 
Entwurf zur Neufassung der Hauptsatzung einvernehmlich. 
 
 
TOP 13.10 Vorberatung Haushaltsplan 2021 
 

 Steuerliche Rahmendaten 2021 nach der Bemessungsgrundlage des 
kommunalen Finanzausgleichs 2020 

 Beratung und Beschlussfassung über Beibehaltung/Änderung der 
Freiwilligkeitsleistungen für die örtlichen Vereine 

 Beratung und Beschlussfassung über die Beibehaltung/Änderung 
von Mitgliedschaften in Institutionen und überörtlichen Vereinen 

 Ergebnishaushalt/Investitionsplanung 2021 
 

V – GR 55/2020 
 



Beschluss: 
 
Der Gemeinderat spricht sich mit 
 
Ja   8 Stimme(n) 
Nein   2 Stimme(n) 
Enthaltungen  0 Stimme(n) 
 
die Barzuwendungen für die örtlichen Vereine im Jahr 2021 unverändert beizubehalten 
und für das Jahr 2022, bei Bedarf, eine Kürzung um 25 Prozent vorzunehmen. 
 

 Gemeindetag Baden-Württemberg 
 
Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 Naturpark Südschwarzwald e.V. 
 
Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 Kreisfeuerwehrverband Breisgau-Hochschwarzwald 
 
Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 Landschaftserhaltungsverband Breisgau-Hochschwarzwald 
 
Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 Forstkammer Baden-Württemberg Waldbesitzerverband 
 

Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 TRAS Trinationaler Atomschutzverband 
 
Der Gemeinderat spricht sich mit 

 
Ja   6 Stimme(n) 
Nein  3 Stimme(n) 
Enthaltungen 0 Stimme(n) 

 
mehrheitlich für eine Kündigung der Mitgliedschaft zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
aus 

 

 Verein für eine nationale CO2-Abgabe e.V. 
 
Ein Beschluss über die Beibehaltung bzw. Kündigung wird zurückgestellt, bis die 
Frage geklärt ist, welche weiteren Ziele der Verein nach Einführung der CO2-Abgabe 
auf Benzin, Diesel, Heizöl und Gas verfolgt 
 

 Schwarzwaldverein Freiburg-Hohbühl e.V. 
 
Beschluss – einstimmig: Die Kündigung soll zum nächstmöglichen Zeitpunkt erfol-
gen  
 
 
 



 Badischer Landwirtschaftlicher Hauptverband  
 
Beschluss – einstimmig: Die Mitgliedschaft wird beibehalten 
 

 Bund Heimat und Volksleben e.V. 
 
Beschluss – einstimmig: Die Kündigung soll zum nächstmöglichen Zeitpunkt erfol-
gen 
 

 Alemannische Bühne e.V. 
 

Beschluss – einstimmig: Die Kündigung soll zum nächstmöglichen Zeitpunkt erfol-
gen 
 

Beschluss:  - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat nimmt die vorgetragenen Zahlen zur Kenntnis und beauftragt das 
Rechnungsamt der Verwaltungsgemeinschaft Hexental mit der Erstellung des Haus-
haltsplanes und der Haushaltssatzung 2021 auf Basis dieser Zahlen. 
 
 
TOP 13.11 Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
 

V – GR 56/2020 
 
Beschluss:  - einstimmig - 
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der Spenden für den genannten Verwen-
dungszweck. 
 
 


